http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?t=4418&start=30
	[image: image1.png]




	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 242
	

Zaslal: pá, 18. září 2015, 7:02    Předmět: 





Zoe napsal:
Když opět použiji analogii s dvojčaty, pak dvojče, které zůstalo na Zemi - Pozemšťan, pozoruje, jak se v raketě jeho bratra zpomaluje čas. Přesně tak. Já sám mám 150 důkazů, ( mohu je předložit ), že jsem tuto větu „mlátil“ do hlavy L.Hnědkovskému na NXYu  rok, v r. 2014. To znamená, že (pokud by letěl hodně rychle –velitel rakety), za jednu hodinu jeho palubního času raketa překoná třeba celý průměr naší Galaxie. A to je naprosto špatně, poku tuto větu nevyslovil Pozemšťan, že to tak on   p o z o r u j e . Dokonce bych našel i vyjádření samotného Zoula, že říká na jiném místě : že na palubě rakety plyne čas stejným tempem jako na Zemi. Proč nyní tvrdí opak, je záhadou. Na pozemských hodinách to bude trvat samozřejmě desetitisíce let, takže rychlost světla nebude z pohledu pozemské soustavy překonána. Ale dvojče uvnitř rakety má samozřejmě problém - i světlu totiž trvá přelet Galaxie desítky tisíc let a ono to přitom stihlo za pouhou hodinu palubního času. Výrok platí jen jako „pozorovaný“ fakt v soustavě Pozemšťana.  Jelikož dvojče v raketě samozřejmě nemůže vnímat žádné zpomalení palubního času no konečně !, velitel nesmí sám na sobě pozorovat jiné tempo plynutí času než to kde zahájil svůj let : na Zemi (nemá jej k čemu vztáhnout), vysvětlí tento nastalý nesoulad jinak - kontrakcí délek ve směru svého letu. Velitel rakety, pokud – jak říká Zoul – na svých hodinkách nepozoruje změnu tempa plynutí času, pak proč by měl Velitel pozorovat „nějaký“ nesoulad, nesoulad toho že proletěl celou galaxií za hodinu ( za hodinu „jakého“ ???? času ? ) Pan Zoul nepředvádí precisně STR ani Paradox  dvojčat. Jak může Velitel rakety „ve své vlastní soustavě“ pozorovat, že proletěl celou galaxii za hodinu ? a zdůvodňovat to ( ve své vlastní soustavě ) tím, že to bylo „z důvodů“ kontrakce délek ve směru pohybu ??? Pan Zoul buď zešílel anebo už do smrti nepochopí STR.  Průměr Galaxie pak už vůči němu neměří desítky tisíc světelných let, ale méně, než světelnou hodinu. To vidí-pozoruje Velitel rakety ? Pane Zoul, to opravdu myslíte vážně. ?? Je trestuhodné že Vy s vašimi vědeckými kvalitami se nedržíte nutosti než začnete jakékoliv výroky a popis reálných situací dvou těles k výkladu STR, že nestanovíte na počátku svých výroků „kdo je základní pozorovatel, ke kterému se musí vztahovat veškerá pozorování a pasovat jeho soustavu do klidu. 

  Kdyby chtěl, a měl,Velitel rakety odůvodnit, proč proletěl celou galaxií za hodinu, a sám sebe oblbnul domněnkou, že to bylo z důvodů kontrakce „té galaxie“ ( jen v jednom směru ) vůči němu, pak vězte, pane Zoul, že totéž bychom mohli my – lidé na Zemi – pozorovat ( vůči daleké hvězdě, kvasaru ), že by mohl pozorovatel z té hvězdy – kvasaru >trvdit<, že my-Zem jsme proletěli galaxií za jednu hodinu a že si to my lidé vysvětlujeme, máme vysvětlit tím, že se celá galaxie vůči nám smrskla  kontrakcí délek.  Neskutečné, co si to myslí ten pan pozorovatel z kvasaru o nás.  V takto komprimovaném prostoru už k žádnému překonání rychlosti světla nedochází. Jenže tu nešlo o „překonávání“ céé, problém byl v jiné poloze.



to je snad zatim nejlepsi osvetleni problemu pro laiky, Pro laiky, kteří nemají do hloubky nastudovánu STR to možná stačí, oblbnout laika může Kulhánkův neomylný moderátor kdykoliv. Né nadarmo zvolil Kulhánek „dodatek“ pro fórum, cituji : 

Toto je pouhá diskuze, Aldebaran neručí za fyzikální správnost příspěvků!

  kteri to nevidi skrz ty vzorce, jake jsem kdy cetl. 
! to chce aplaus pro Hnědkovského. …chudák…


	Návrat nahoru
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Ciste Zvedavec napsal:

Kdyz se pokusim spocitat ten priklad z wiki, kde se da 2 000 000 sv.let preklenout raketou pri relativisticke rychlosti za pouhych 30let palubniho casu jako spravny, protoze ho nemuzu vyvratit, jediny mne znamy vypocet pomoci L.Faktoru, tedy zrejme, jak panove vysvetlujete, musi zahrnout oba ty efekty relativisticke rychlosti = dilataci a kontrakci najednou. Tedy (je to jen priblizne = zjednodusene, ale dost presne jenom coby priklad k pochopeni principu), pri rychlosti rakety 299 999km/s se cas zpomali 387x a tech 2 000 000sv.let by tedy preklenula za 5 168 let jenom zahrnutim dilatace. A vydeleno znovu temi 387-mi, tedy zhrnutim i te kontrakce, by Andromedu dosahla za 13.4roku, tedy v radech jejich tvrzeni. V te zmince na wiki rychlost udana nebyla a proto si volim tuhle rychlost abych se vubec priblizil jejich vysledku. Musim tomu vsemu verit. To ale znamena, ze se predpoklada, ze tyhle dva efekty relativistickych rychlosti se dejou nejenom skutecne a soucasne ale taky nezvisle na sobe (majice stejnou pricinu = relativistickou rychlost). Kdyby totiz byly vysledem pouheho rozdilneho pohledu ze dvou vzajemne se pohybujicich soustavach, nemohly be se oba zapocitavat, ale jen jeden z nich. Hura, je mi to jasne! 

Byl bych rad, kdyby to mohl nekdo s konecnou platnosti potvrdit anebo alespon jinak okomentovat. Predem dekuji.




uz jsem ti to vysvetloval dlouze predlouze loni na nyxu . Óóó, ..A jak se jmenoval ten pan „Ciste Zvedevac“ na NXYu ??? Asi jsem to přehlédl…
predne, rychlost tam ???, kde „tam“  neni zminena, protoze se v prubehu letu meni. je to pohyb zrychleny. takze zadnych 299 999 km/s. zacina se od nuly, pak rychlost postupne narusta. 

svetelny paprsek vypusteny ze Zeme tu vzdalenost prekona za t = 2 000 000 let. 
Na hodinach v rakete od startu do pristani uplyne 
t' = c/g * ArcSinh(t * g/c) … a to sis vycucal odkud ?  Především : zase pan autor nectí nutnost volby základní soustavy souřadné před zahájením výkladu. No, protože sám Lubob uvádí zde to „tééé“ s čárkou – t´, mělo by to znamenat ( pro pozemského základního Pozorovatele ), že ten čas čárkovaný  t´ patří raketě, a je     p o z o r o v á n   Pozemšťanem, čili je to     P O Z O R O V A N É    dilatované tempo plynutí času  (  t' = c/g * ArcSinh(t * g/c)  ; a podle Hnědkovského  trvání   t´  bude libovolné, nezávisle jak dlouho raketa letěla pohybem rovnoměrným, respektive jak dlouho pohybem zrychleným, prostě tak jak rychlost „postupně   s t á l e   a   s t á l e   narůstá“, jak řekl mistr. 

Pokud tam kde „tam“ ?? chteji pristat, tak pulku cesty budou zrychlovat, druhou pulku brzdit. Čili „tam“ (bůhvíkam ) nabourají s tou zrychlenou rychlostí a po nabourání nebudou zpět opět zrychlovat, ale vyletí ( po nabourání ) rovnou tou stejnou skorocéééé rychlostí, a budou směrem k Zemi jen a jen a jen brzdit … Úúúžasné !…a při brždění, podle mistra Hnědkovského budou dilatovat a dilatovat svůj čas…úúúúžasnééé.
& ano (!!), i pri tom brzdeni jim hodiny na rakete porad budou oproti hodinam na zemi 'zpomalovat'. Výrok…, ale důkaz nikde. Stejně jako já : já výrok opačný, důkaz nikde. Takže síla důkazu je u obou stejná. Jenže pan supervědec Hnědkovský „má právo“ plivat a urážet a posmívat se a řehonit se, a blít urážky na mou adresu, ….z jakého že titulu by měl oznámit. zhlediska casove dilatace je zrychlovani & brzdeni ekvivalentni.  Ne !, není. To tvrdím. A možná se pan Hnědkovský jednou dočká i důkazu experimentem. Jeho vzoreček t' = c/g * ArcSinh(t * g/c) neposkytuje důkaz, že při pohybu brzdném čas dilatuje, anebo naopak, že čas urychluje své tempo plynutí, samozřejmě, že vždy vůči základnímu Pozorovateli pasovanému do klidu. Pan Rakeťan totiž ve své vlastní soustavě při pohybu zrychleném anebo zpomaleném nepozoruje dilataci ani kontradilataci „svého“ plynutí času. Pokud by tomu tak bylo, museli bychom i my-Pozemšťané ( vůči kvasaru-pozorovateli na kvasaru ) měnit své tempo plynutí času, což podle Hnědkovského pán z Kvasaru pozoruje. 

to deleni Lorentzovym faktorem jednou pro dilataci casu & podruhe pro kontrakci delky je nesmysl. Nutno předvádět ukázkami. Rétorické výroky jsou bla-bla…
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Ciste Zvedavec napsal:
I kdyz mozna ne, tezko si to 100%predstavit, ale zatimco miony jsou konkretnim prikladem dilatace, kontrakce prostoru se zda byt jenom ciste filosoficke vysvetleni hypotezy.
K vysvětlení paradoxu mionu potřebuješ rovněž i kontrakci délek. Když si představíš, ty, coby Pozorovatel pozemský v základní soustavě pasované do klidu že cestuješ na mionu, což je stejné jak ta raketa s rakeťanem-dvojčetem pak do doby, než se ti mion rozpadne pod nohama, tu ovšem ta doba je „na mionu“, čili doba „laboratorní životnosti“ 2.2∙10-6s stihneš uletět v průměru jen nějakých 450 m. v soustavě vlastní tomu mionu…V soustavě mionu se tato částice totiž rozpadá s poločasem [image: image11.png]1,6%¥10—°



s, (2.2∙10-6s )  takže i když poletí téměř rychlostí světla, více, než 450 m za tu dobu neurazí. O.K. , je to v soustavě vlastní toho miona, čili jako v laboratoři.  Problém je, že většina mionů vzniká v horních vrstvách troposféry a drtivá většina jich přesto bez problémů dopadá na zemský povrch. Což už je jev pozorovaný v soustavě Pozemšťana, nikoliv na mionu. Jak můžeš Davide, být tak nedbalý : jednou popisovat děj ze soustavy Pozemšťana a podruhé ze soustavy mionu a pak ty poznatky do sebe zagulášovatět ?!!   Cestovatel na mionu to tedy vysvětlí ztenčením troposféry z 10 km na pouhých 450 m, proč by cestovatel v raketě vysvětloval základnímu pozorovateli na Zemi, že Pozemšťan pozoruje dolet v soustavě základní-Pozemšťana „až na Zem“ ??,  tj. že pozoruje jinou vzdálenost doletu ??? zatímco pozorovatel na Zemi tou dilatací času. Guláš. Takhle dokáži že na Komorní Hůrce jsou čerti…

A pochop už konečně, ty taky, Davide ( že nekorektní je namísto dialogu plivat ) že ty dva efekty se nijak nesčítají - jsou to dvě nezávislé interpretace jednoho a téhož jevu. O.K. Tak tak. Relativita ( dilatace času, i kontrakce délek ) to jsou jevy pouze pozorované a mají příčinu v pootáčení soustav. Obě dvě jsou potřeba, protože z každé soustavy se situace jeví jinak. O.K. …pootáčení soustav Pro pozorovatele na Zemi je irelevantní, že se vůči němu mion trochu zploští, protože to stejně nedokáže změřit (mion je pro něj za všech okolností bodová částice). Bude jej Pozemšťana ale zajímat efekt,  = pootáčení soustav díky němuž mion dokáže dosáhnout zemského povrchu a tím je dilatace času. Pro pozorovatele na mionu je je také soustava Pozemšťana pootočená…a tím snímá pozorovatel na mionu pomalejší tempo plynutí času na Zemi zase téměř irelevantní, že se vůči němu na Zemi zpomalil čas, protože za půl druhé mikrosekundy jeho života to stejně nemá šanci postřehnout. !! vzájemné pootočení soustav !! Za to jej bude opět zajímat efekt, díky němuž dokáže dosáhnout zemského povrchu. Jenže tím je v této soustavě pro změnu ta kontrakce délek. 
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